

În Guvern,

Bugetul de stat pe 2019, adoptat până joi

Guvernul este așteptat să adopte în prima ședință proiectul de buget de stat pe anul 2019, urmând ca acesta să intre în dezbaterile Parlamentului începând cu 5 februarie. Executivul ar putea adopta și o ordonanță de urgență pentru contestația în anulare.

În următoarea ședință de Guvern va fi adoptat proiectul bugetului de stat pentru anul 2019, potrivit anunțului postat pe Facebook de către secretarul Biroului Permanent al Camerei Deputaților, Iulian Bulai.

Acesta a afirmat, după o discuție cu Florin Iordache, că cel târziu joi guvernul va adopta bugetul pe anul 2019, acesta urmând să intre în dezbaterile Parlamentului începând cu 5 februarie.

Președinția a transmis, pe 16 ianuarie, că România nu are încă buget pentru 2019 „exclusiv din cauza incapacității Guvernului de a concepe, până în prezent, un proiect de buget sustenabil”, avizul CSAT pentru instituțiile din domeniul securității naționale fiind dat din 19 decembrie.

În aceeași ședință a Executivului este posibilă adoptarea ordonanței de urgență anunțată de ministrul Justiției privind contestația în anulare. Tudorel Toader a afirmat pe 20 ianuarie că ministrul a pregătit o astfel de ordonanță, care are ca scop repunerea în termen a celor condamnați de complete nelegale constituite.

„Am urmărit cu atenție mesajul transmis de Comisie și am văzut o dezinformare - se vorbea de amnistie. Ministrul Justiției nu a vorbit de amnistie. Ministrul Justiției a vorbit de o ordonanță în care să dea posibilitatea celor care au fost judecați de complete formate, constituite ilegal să aibă parte de un complet constituit legal, astfel încât omul să aibă certitudinea că a fost judecat corect”, a declarat la Antena 3 premierul Viorica Dăncilă.

Ea a mai spus că s-ar putea relua și procesele celor care au fost achitați, nu numai a celor care au fost condamnați.

„Pot fi condamnări mai mari sau pot exista situații în care să se descopere că aceste condamnări nu trebuiau date. Acest lucru dă șansa unui proces corect pentru cetățeni



și cred că asta face parte din drepturile omului.

Tocmai faptul că nu s-a făcut referire la acest lucru, ci la amnistie arată încă o dată că informațiile care se trimit la Bruxelles nu sunt conforme cu realitatea”, a conchis Viorica Dăncilă.

Tot în cursul acestei săptămâni va avea loc la București Reuniunea informală a miniștrilor afacerilor externe din UE (Gymnich), respectiv în perioada 31 ianuarie-1 februarie 2019, la Palatul Băncii Naționale a României. Evenimentul se va încheia vineri, 1 februarie, cu o conferință de

presă susținută de Federica Mogherini, Înaltul Reprezentant al Uniunii Europene pentru Afaceri Externe și Politica de Securitate și vicepreședinte al Comisiei Europene și de ministrul de Externe al României, Teodor Meleșcanu.

De asemenea, Curtea Constituțională va dezbate pe 30 ianuarie sesizarea președintelui Klaus Iohannis cu privire proiectul pentru modificarea Legii 35/1997 privind organizarea și funcționarea Avocatului Poporului, prin care acesta beneficiază de pensie de serviciu egală cu 80% din salariul brut lunar. ■

Azi,

Ministrul Finanțelor discută cu primarii de municipii

Ministrul Finanțelor Eugen Teodorovici se întâlnește azi, la sediul MFP, cu primarii de municipii din România, iar discuțiilor vor viza proiectul de buget pentru anul 2019, au declarat surse politice.

Deși edilii solicitaseră o întâlnire de urgență și cu premierul Viorica Dăncilă, aceasta nu va fi participa la întreprindere, au adăugat sursele citate. Astfel, șeful Executivului l-a desemnat pe Eugen Teodorovici și echipa de la finanțe a ministrului să poarte discuțiile cu primarii de municipii.

Primarii de municipii din România au acuzat, luni, Guvernul că nu i-a consultat referitor la construcția proiectului de buget pentru anul în curs.

„În semestrul II din anul 2018, dar și în luna ianuarie a anului 2019, AMR v-a solicitat în mod repetat demararea procesului de consultare a structurilor asociative, pentru identificarea unei soluții privind finanțarea administrației publice locale în anul 2019, conform Programului de Gu-

vernare 2018-2020, dar și promisiunilor anterioare ale Guvernului. Este pentru prima oară în istoria AMR când solicitările noastre de dialog adresate Guvernului României, pe teme care privesc în mod direct funcționarea administrației publice locale, sunt refuzate, astfel încât la niciuna din cererile transmise nu s-a primit vreun răspuns, de orice natură, de la echipa guvernamentală”, arată primarii de municipii, reuniți în Asociația Municipiilor din România (AMR), condusă de primarul Sectorului 3 Robert Negoită.

Edilii arată, în scrisoarea transmisă Guvernului, că proiectul de Lege a bugetului de stat pe anul 2019 nu a fost dezbătut și acuză Executivul că au aflat din presă că proiectul va fi adoptat până joi.

Tot din surse neoficiale sunt și speculațiile, arată AMR, referitoare la cotele din impozitul pe venit încasat la bugetul de stat la nivelul fiecărei UAT, ce urmează să fie alocate prin Legea bugetului de stat pe anul 2019, respectiv: 20% la bugetul local al județului; 45-50%



la bugetele locale ale comunelor, orașelor și municipiilor pe al căror teritoriu își desfășoară activitatea plătitorii de impozit pe venit, față de procentul de 60% solicitat de structurile asociative; 30-35% pentru echilibrarea bugetelor locale, față de procentul de 20% solicitat.

„Dincolo de gravitatea cuantumului procentelor vehiculate în presă, care nu corespund în niciun caz celor solicitate de reprezentanții APL, considerăm, stimată doamnă Prim-ministru, că structurile asociative ale administrației publice locale ar trebui să primească informațiile care privesc bugetele locale în următorii ani, direct de la sursă și că, mai mult decât atât, acestea ar trebui să

fie cel mai important partener de dialog al Guvernului, atunci când în discuție sunt finanțele publice locale. Având în vedere că până în prezent nu există nicio informație oficială privind fundamentarea bugetelor locale în cadrul Legii bugetului de stat pe anul 2019, solicităm, doamnă Prim-ministru, organizarea unei întâlniri cu Dvs. pentru discutarea cotelor din IV ce urmează a fi alocate UAT și a alocărilor bugetare de care depinde dezvoltarea comunităților urbane în următorii ani, astfel, vă invităm să vă alăturați primarilor de municipii, marți, 29 ianuarie 2019, începând cu ora 15.00, str. Matei Basarab nr. 63 la reuniunea CD al AMR”, potrivit sursei citate. ■

Premierul a trimis Corpul de Control

Verificări la TAROM

Premierul Viorica Dăncilă a trimis, luni, Corpul de Control la TAROM pentru a verifica, printre altele, regulile care guvernează sistemul de administrare și control, precum și circumstanțele în care două aeronave Airbus A310 au fost înstrăinate în anul 2018.

„Din dispoziția premierului Viorica Dăncilă, Corpul de control al prim-ministrului a declanșat astăzi (luni - n.r.) o acțiune de control la Compania Națională de Transporturi Aeriene – TAROM S.A. Obiectivele acțiunii de control constau în verificarea respectării dispozițiilor legale privind organizarea și funcționarea TAROM S.A., regulile care guvernează sistemul de administrare și control, precum și circumstanțele în care două aeronave Airbus A310 au fost înstrăinate în anul 2018”, se arată într-un comunicat de presă. Potrivit sursei citate, la finalul verificărilor, concluziile vor fi prezentate prim-ministrului Guvernului României și, după caz, vor fi comunicate instituțiilor abilitate pentru dispunerea măsurilor legale ce se impun.

Tarom a anunțat în vara anului trecut vânzarea a două aeronave Airbus A310 către compania aeriană Armenia Airways Aircompany pentru care a obținut 5,48 milioane de dolari SUA. Werner Wolff, directorul general al Tarom, a declarat că această tranzacție reprezintă „o decizie strategică prin care atragem un profit semnificativ pentru compania noastră, provenit atât din vânzarea efectivă a aeronavelor, cât și din eliminarea costurilor de conservare și întreținere a acestora”. Potrivit Tarom, activele au fost scoase la vânzare în luna februarie a anului 2018, cele două aeronave fiind neoperabile și aflându-se în stare de conservare din septembrie 2016. Aeronavele Airbus A310 au fost achiziționate de către Tarom în decembrie 1992 și au funcționat în regim comercial până la finalul anului 2016.

După faza de evaluare a ofertelor și în urma negocierilor purtate, compania aeriană Armenia Airways Aircompany a oferit cel mai avantajos preț, respectiv suma de 5.480.000 de dolari pentru cele două aeronave Airbus A310 și componentele aferente. „Valorizarea acestor active reprezintă un pas strategic important pentru Tarom, cu atât mai mult cu cât unul dintre obiectivele noastre majore în perioada următoare îl constituie optimizarea costurilor logistice și creșterea performanței businessului Tarom. Această valorizare este oportună nu doar prin prisma ofertei obținute - foarte avantajoasă pentru compania noastră -, ci și prin eliminarea costurilor de conservare și a costurilor aferente lucrărilor de întreținere pentru cele două aeronave, care în doar jumătate de an ajung la peste 9 milioane de dolari”, a mai declarat la momentul anunțului Werner Wolff.

„Valoarea celor două aeronave a fost amortizată complet la momentul vânzării. Prețul stabilit de evaluator, respectiv 5.472.977,87 USD, a fost ușor depășit de oferta Armenia Airways. Această ofertă este apoximativ dublă în raport cu primele oferte primite de TAROM pe parcursul anului 2017”, se mai arată în comunicatul Tarom.

Decizia de valorificare a aeronavelor Airbus A310 și a componentelor aferente se justifică mai ales prin prisma faptului că pentru operaționalizarea acestora, în vederea reluării zborurilor comerciale, Tarom ar fi ajuns să plătească o sumă apoximativă de 26,5 milioane dolari pentru următorii 2 ani. ■

